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Trabajo Practico N2 03 FRLP-UTN

Dinamica II. Las leyes de Newton.

1 En ninguna de las siguientes situaciones planteadas (Fig. 03-01) hay roce entre los blo-
ques y la mesa, siendo en todos los casos m; = 2 kg, m, =4 kgy F = 3 N. Determinar:

a) La aceleracion del sistema.

b) Las fuerzas resultantes sobre m; y m,.

¢) La magnitud de la fuerza de contacto ejercida por un bloque sobre otro.

, F
F
S m ny —= i,

(@) (b)
Fig. 03-01

(a,a)a=0,5m/s; (b,a)Ry =1N,R, =2N; (c,a) Fcontacto=2 N
(a,b)a=0,5m/s% (b,b)Ry =1N,R, =2N; (c,b) Fcontacto=1N

2 Siendo en la Fig. 03-02 my; = 2 kgy m, = 4 kg:
a) ¢;Cuadl es el valor maximo de la fuerza que puede aplicarse para que el bloque m4, no resbale
sobre m,, suponiendo que el coeficiente de roce estatico es 0,2 y
el dindmico 0,177 La superficie de la mesa es lisa. F

b) Si se duplica el valor de la fuerza hallada en el inciso anterior, < '™
determinar la aceleracién de cada bloque mientras permanecen
en contacto.

(a) F = 11,76 N; (b) a; = 1,67 m/s?, a, = 5,05 m/s? Fig. 03-02

msy

3 Un bloque de 5 kg esta sostenido por una cuerda, de la cual se tira hacia arriba comuni-
cando al bloque una aceleracién de 2 m/s2.

a) ;Cudl es la tension de la cuerda?

b) Una vez puesto el bloque en movimiento se reduce la tension de la cuerda a 49 N, ;qué cla-
se de movimiento realiza el bloque?

c) Dejando ahora la cuerda completamente floja, se observa que el bloque sube 2 m antes de
detenerse. ;Cudl era su velocidad?

(@QT=59N;(b)a=0,v=cte; (c)v=26,26 m/s.

4 Un cuerpo de 1 kg de masa se encuentra en un plano inclinado liso que forma un angulo
de 30° con la horizontal. ;Con qué aceleracién y en qué sentido se movera el cuerpo si hay una
fuerza de 8 N aplicada de forma paralela al plano y dirigida?

a) Hacia arriba.

b) Hacia abajo

(@) a = 3,1 m/s? hacia arriba; (b) a = 12,9 m/s? hacia abajo

5 Un automévil de 1.000 kg, sube por una calle inclinada 20° con respecto a la horizontal.
Determinar la fuerza que el motor debe producir para que el auto se mueva:

a) Con movimiento uniforme.

b) Con una aceleracién de 0,2 m/s2.

c) Hallar también, en cada caso, la fuerza ejercida por la calle sobre el automévil. [gnéreme
todos los efectos del roce.

El primer paso es realizar el diagrama de cuerpo libre Fig. 03-03. Si m es la masa del automé-
vil; las fuerzas que actdan sobre él se ilustran en la figura. Estas son:

Su peso W = mg, que apunta hacia abajo

La fuerza F debida al motor, que apunta hacia arriba de la calle
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Y la fuerza 7 debida a la calle y perpendicular a ésta.

Mediante un conjunto de ejes colocado como se indica en la
figura y empleando la ecuacién ) F = ma tenemos que el
movimiento a lo largo de la direccion X satisface la ecuacidn:

YE, =F—wsena =ma

El automévil no tiene movimiento a lo largo del eje Y, por
tanto:

YE =n—wcosa=0

La fuerza n debida a la calle es independiente de la acelera-
cion del automovil y, con los valores numéricos, es igual a:

n=wcosa = (9.800 N) cos 20°
n=9209 N

Pero la fuerza F debida al motor si depende de la acelera-
cion del automévil. Cuando éste se mueve con movimiento V-
uniforme,a=01y: Fig.03-03

F =wsena = (9.800 N) sen 20°
F=3352N

Cuando el automovil se mueve con una aceleracién de 0,2 m/s?:

m
F =wsena + ma = (9.800 N) sen20° + (1.000 kg) (0,2 5_2)

F =3552N

6 Las masas de Ay B en la Fig. 03-04 son 10 kg y 5 kg, respecti-
vamente. El coeficiente de roce de A con la mesa es de 0,20.

a) Hallar la masa minima de C que evitara que A se mueva.

b) Calcule la aceleracion del sistema si se retira C.

(@) m¢ =15kg; (b) a=1,96 m/s2.

7 Un cuerpo pende de una balanza de resorte sujeta al techo de
un ascensor.

a) Si el ascensor tiene una aceleracion hacia arriba de 1,20 m/s?y
la balanza indica 220 N, ;cudl es el verdadero peso del cuerpo? Fig. 03-04
b) ;En qué circunstancias indicara la balanza 175 N?

¢) (Qué indicara la balanza si se rompe el cable del ascensor

(@ w =196 N; (b) cuandoa =1,05m/s?; (c)B=0

8 Un ascensor cuya masa es de 1.500 kg lleva a tres personas de 60 kg, 80 kg y 100 kg. La
fuerza inicial ejercida por el motor es de 20.000 N.

a) ;Con qué aceleracion subira el ascensor?

b) Si parte del reposo, ;qué altura alcanzard en 5 s?

c) ¢(Cudl sera la fuerza ejercida por el motor para que el ascensor se mueva con velocidad
constante?

(@ a=1,69m/s% (b)) y=21,28m; (¢c) T =17.052 N.

9 Si el coeficiente de rozamiento entre los neumaticos de un automdévil y la carretera es 0,5,
calculese la distancia mas corta en que puede detenerse el coche si su velocidad es de 60
km/h.

d =x=28,35m.
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10 Calcule la aceleracion y la tension en la cuerda de los cuerpos de las Fig. 03-05a y

Fig. 03-05b siendo para los dos casos m; = 50 kg, m, = 80 kg y F = 1.000 N. la superficie
donde se encuentra apoyada la masa m; en la Fig. 03-05a es lisa.
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(@) Fig. 03-05 (b)

Para la Fig. 03-05a, bloque 1:
{ZFx =F—-T=mya (D)

ZFy=Tl—W=O (2) \/

Y para el bloque 2:
YE =T —myg =mya 3)
Sumando las ec. (1) y (3):

~l

F—myg =mya+mya me.e,

F—myg = (m; + my)a

_F—myg

a_
my +m,

1.000 N — (80 kg) (9,8 S%) 2 iy
= 50 kg + 80 kg <)y

m —
a=1,66—2 \l/WI
S

N
A
=~

©
Delaec. (1):

m
T =F —mya = 1.000 N — (50 kg) (1,66 s_z)

T =917N
(b)a=543m/s2yT=1.218N

11 Una caja de embalaje de 40 kg se encuentra sobre el piso de la plataforma de un camioén.
El coeficiente estatico de rozamiento entre la caja y la plataforma del camién es 0,30, y el ciné-
tico 0,20. Calculese la magnitud y sentido de la fuerza de roce que actua sobre la caja:

a) Cuando el camion tiene una aceleracion de 1,80 m/s?

b) Cuando su desaceleracion es de 3 m/s2.
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(@) f = 72 N hacia delante, la fuerza de roce es estatica; (b) f = 78,4 N, la fuerza de roce es
dinamica.
12 Evaluar en las Fig. 03-06a y Fig. 03-06b:
a) Siendo las superficies lisas, la aceleraciéon con que se moveran los cuerpos y la tensién en
las cuerdas siendo para los dos casos m; = 20 kg, m, = 18 kg, « = 30° § = 60° (S solo para
Fig. 03-06b).
b) ;Cuadles seran estos valores si u = 0,17

(b)
Fig. 03-06
(a,a)a=2,06m/s2, T =139,26N; (a,b) a=1,44m/s%, T = 126,84 N.
(b,a)a=1,62m/s2, T =147,24N; (b,b) a=0,76 m/s%, T = 130,26 N.

13 Un cajon de 40 kg, esta sobre la caja de un camioén. Los coeficientes estatico y dinamico de
rozamiento son respectivamente 0, 25 y 0, 15. Calctlese todas las fuerzas que actiian sobre el
cajon cuando:

a) El camion esta en reposo.

b) El camion marcha por una carretera recta a velocidad constante.

c) El camidn esta acelerandose a razon de 1 m/s?

d) El camién esta acelerandose a razon de 3 m/sz.

Para todoslositemw =392Nyn=392N; (@) f=0;(b)f=0;(c) f =40N; (d) f =5880N

14 Un bloque de masa 200 g descansa sobre
otro de masa 800 g, El conjunto es arrastrado
a velocidad constante sobre una superficie
horizontal por un bloque de masa 200 g, sus-
pendido como muestra la Fig. 03-07a. Se se-
para el primer bloque de 200 g del de 800 gy
se une al bloque suspendido como se muestra
en la Fig. 03-07b.

a) ;Cual sera ahora la aceleraciéon del siste-
ma?

b) ;Cual es la tension de la cuerda unida al
bloque de 800 g en la parte (b) de la Fig. 03-07?

(@Q)a=196m/s% (b) T = 3,14 N.

15 Calcule la aceleracion de los cuerpos mi1 y mz y la tensién en las cuerdas. Considere las
poleas sin peso y sin roce siendo para todos RRRRR

los casos las superficies lisas, m; = 4 kg, y

m, = 6 kg. fd o
(@)a1=5,35m/s% a; =2,67 m/s?,
T1=21,38N,T2=42,76 N;

(b) a1 =4,20 m/s?,a; = 8,40 m/s?,
T1=4,20N,T2=8,40N

16 Qué fuerza debe aplicarse sobre un blo- @ (®)
que A (my, = 100 kg) con el fin de que el Fig. 03-08

Fig. 03-07




bloque B (mz = 10 kg) no caiga (Fig. 03-09). EIl coeficiente de
friccion estéatico entre los bloques Ay B es 0,55, y la superficie ho-
rizontal no presenta friccion.

F=1960N

17 Enla Fig. 03-10 se muestran tres masas conectadas Fig. 03-09
sobre una mesa. La mesa tiene un coeficiente de fric- 5
cion de deslizamiento de 0,35. Las tres masas son de 4 Y
kg, 2 kg y 1 kg, respectivamente, y las poleas son sin
friccion. kg
a) Determine la aceleracion de cada bloque y sus direc- ?

ciones.

b) Determine las tensiones en las dos cuerdas. A

Fig. 03-10
(a) a; = 3,22 m/s? hacia abajo, a, = 3,22 m/s? hacia la

izquierda, a; = 3,22 m/s? hacia arriba; (b) T; = 26,32 N (Cuerda izquierda), T, = 13,02 N
(Cuerda derecha)

18 Los tres bloques de la Fig. 03-11 es-
tan conectados por medio de cuerdas sin @

1kq
masa que pasan por poleas sin friccidn. ‘
La aceleracion del sistema es 2,35 m/s? a 7 \
la izquierda y las superficies son rugosas. ki \
Determine: %g: \ \
a) Las tensiones en las cuerdas. t\ k

b) El coeficiente de fricciéon cinético en- Fig. 03-11
tre los bloques y las superficies. (Supon-
ga la misma p, para ambos bloques).

T, = 745N, T, = 34,7 N,y = 0,572




